

## 特朗普外交政策演讲传达出的五件事

美国共和党总统参选人唐纳德·特朗普于上周在华盛顿智库国家利益中心发表了备受期待的外交政策演讲。他的演讲虽有部分自相矛盾，但基本是共和党批评奥巴马总统的陈词滥调，然而演讲所传达的一些清晰信息与特朗普之前的论调一致。这里面有一些值得注意的信息，但其中大多数只是再次证实了我们已经知道的。

### 1. 特朗普将终结与欧洲、亚洲的联盟关系

特朗普在该演讲中更明确地表达了对美国盟友们的不满。他表示，

“我们已在飞机、导弹、舰船、装备上花费数万亿美元，用于建设我们的军队，向欧洲和亚洲提供防御。这些我们保护的国家必须为此支付费用。如果他们不承担，那么美国应当做好准备让这些国家为他们自己提供防御。”

特朗普既未要求盟国将国防预算按美国一直要求的那样提高到 GDP 的 2%，也没有要求他们在海外基地承担更多费用，而是

要求盟国支付美国在欧洲和亚洲提供军事存在的大部分军事预算。据估算，该数目将高达每年数千亿美元。特朗普的要求基于他一直的观点，即认为美国在欧洲和亚洲的存在并无任何自身利益。毫无疑问，美国的盟友们显然是不会负担这样大一笔军事预算的，这也给了特朗普抛弃这些盟友们的理由。

### 2. 特朗普的孤立主义心态

特朗普认为美国对其国家利益的定义太宽泛。他指出，

“我们将不会再任由我们的国家、人民受全球一体化思想的蛊惑。单一民族国家依旧是幸福与和谐的基础。对那些将我们约束

起来、降低美国地位的国际联盟我持怀疑态度，我绝不会让美国加入任何会削弱我们管理自己事务能力的协议中。”

特朗普将“美国为先”作为其外交政策主旨，然而这曾是 20 世纪 30 年代查尔斯·林德伯格及孤立主义者的口号。孤立主义者从未反对在美国受到直接威胁时采取行动，但他们反对主动去塑造世界，为国家的兴盛与繁荣创造一个健康环境。特朗普说得再清楚不过了，在此问题上，他与孤立主义者的想法一致，希望美国重回那个对世界的贡献比现在少得多得多的时代。他反对民主促进、多边主义、安全保障，但是他又含蓄地暗示，所有的国家都可以享受全球公共产品。

### 3. 特朗普希望与中俄达成协议

特朗普未谈及俄罗斯对欧洲的威胁，尽管他含糊地指出美国与俄罗斯、中国存在“重大差异”。他说：

“我相信美俄紧张局势是能够得以缓和，并有所改善的。常识告诉我们敌意的循环必然终结。有人说俄罗斯人不讲理。我会试着看看。如果我们不能为美国达成一个好的协议，那么我们会迅速地离开谈判桌。”

特朗普说得很清楚，打击“激进的伊斯兰恐怖主义”是其首要任务。那么不难想象他会选择通过允许俄罗斯在东欧施加影响力来换取与其在这方面的合作。

特朗普从经济角度指责中国及其商业情报行为。他对于中国挑战美国在东亚的地位毫无表示，正如他一再声称的美国在东亚的存在对美国毫无益处。

“修复与中国的关系是进入一个繁荣新世纪的重要一步。中国尊重力量，让他们在经济上占据优势，我们已经失去了他们对美国的尊重，我们和中国有庞大的贸易赤字，我们必须尽快找到方法来平衡这种赤字。一个强大、智慧、美国是可以与中国更好地交

朋友的。我们可以彼此获益，或者我们各走各道。”

同样的，我们从中也可以看到其中所包含的交易。中国在经济方面给特朗普他想要的，而特朗普也会给予中国在东亚地区更大的施展空间。

### 4. 特朗普的听众是共和党的政治基础，而不是其外交政策精英


特朗普从未试图说服共和党国际主义者来支持他的外交政策。他的目标受众是国内共和党国内主义和政治基础的选民。特朗普需要说服他们，他有他们能够接受的外交政策。他用现实主义的语言重新包装了他的孤立主义，打造以保护国家利益为出发点的视角来做到这一点。特朗普政策的次要受众是外交政策的现实主义者。他们自 1992 年起在共和党内就遭到边缘化。此次他在国家利益中心演讲本身就赋予了演讲以重大意义。不难预料，现实主义者的评论家将在未来几周里对特朗普的多项议题给予正面评价。

### 5. 特朗普的外交政策非常具有个人色彩

特朗普花了不少时间来谈论美国总统受其他领导人尊重是多么重要。他抱怨奥巴马走出空军一号时没有领导人迎接他。他花了好几分钟来谈奥巴马在争取芝加哥奥运会上失败的努力。从中我们可以窥视到特朗普的性情——他会在意其他人如何评论他，以及与其他领导人的私交。他可能会被与他类似的人所吸引。

### 全世界的反应

特朗普的演讲并没缓解国际上对其外交政策的顾虑。如果有什么的话，特朗普将孤立主义者“美国为先”理念当做更主流的现实主义外交政策来展示只会加剧世界的担忧。我们正走向一场事关美国在世界的角

色这一根本问题的选举。  CBNRI